

我们就在您身边

鲁晚报 2022.7.8

星期五 读者热线：85193700



职能机关强管理,社会各界绷紧弦

安全生产之花开满长清

记者 于梅
通讯员 邢庆珍

开办两期培训班 提升应急管理能力

长清区应急管理局局长袁相辉近期接受记者采访时说,长清区委区政府十分重视安全生产工作,分管领导更是一再强调抓好安全生产。因此,如何进一步提高全区相关单位和人员的安全生产责任意识,成为该局始终坚持的头等大事。

为增强忧患意识,时刻绷紧安全生产这根弦,提高安全责任意识,不断增加应急管理业务能力,近日,济南市长清区应急管理局联合安培职业培训学校举办了全区应急管理业务能力提升培训班。

据悉,此次培训班分二期,共6天,结合案例理解新时期应急管理主要特点,学习《安全生产法》《山东省生产安全事故报告和调查处理办法》《山东省安全生产条例》《山东省生产安全事故隐患排查治理办法》等有关法律法规;学习安全生产专项整治三年行动、安全生产十五条硬措施、山东省安全生产八抓二十项创新举措等相关内容。长清区各街镇分管负责同志、应急办人员,区安委会有关成员单位分管负责同志、相关科室负责同志,长清区应急局全体人员参加了培训。

中国安全产业协会防灾减灾分会副秘书长、应急管理部培训中心安全应急培训教师赵武瑜教授为大家授课。

开班仪式上,长清区应急管理局局长袁相辉提出了三点意见:要高度重视,切实增强培训工作重要性的认识;扎实工作,确保全区安全生产形势持续稳定,必须增强忧患意识,时刻绷紧安全生产这根弦,必须采取有力措施,压实各方安全生产责任,必须坚持问题导向,持续强化重点行业领域专项整治;认真组织,确保培训工作取得实效,珍惜学习机会,坚持学以致用,严格培训纪律。

此次学习培训,进一步增强了做好应急管理工作的敏锐性、紧迫感和责任感,把应急管理摆到更加突出的位置,抓紧抓实抓好,提高了安全生产管理人员的安全责任意识、风险防范意识和应急处置能力。

“安全生产月” 咨询日活动声势壮

一台电动车燃烧产生的毒气,在100秒之内,足以让人窒息而亡!一旦发生火灾,逃生的时间比你想象中的还要短……6月16日,在长清区消防救援大队的宣传摊位上,工作人员向市民讲解电动车的正确充电方式和方法。

当日上午,济南市长清区举行了2022年全区“安全生产月”咨询日活动,长清区安委会在清河街设主会场,各街镇设分会场。长清区副区长黄治修、长清区应急



长清区副区长黄治修(右二)率领督导组到乡镇督导安全生产。

举办全区“安全生产月”咨询日集中展览宣传、开办全区应急管理业务能力提升培训班、与各街道和企事业单位签订安全生产责任状,强化重点领域安全生产隐患排查,督促各相关部门开展行业内自查自纠……济南市长清区安全生产和应急管理形势稳定,社会各界安全生产责任意识空前加强,在济南西部这片欣欣向荣的开发热土上,安全生产之花绚丽夺目。



区应急局召开业务能力提升培训班,区应急局负责人在开班仪式上讲话。



区城管局组织现场能力演练。



各个镇街深入社区村居宣传安全生产责任意识。

压实责任,督促企业严格落实安全生产主体责任制、安全生产“十五条硬措施”,山东省安全生产“八抓”20项创新举措,全面落实“遵守安全生产法 当好第一责任人”的理念,有效防范化解重大风险、及时消除安全隐患,进一步增强全民安全意识,提升安全生产水平。

据了解,2022年6月是第21个全国“安全生产月”,长清区“安全生产月”活动于今年5月31日正式启动,长清区紧紧围绕“安全生产月”活动实施方案,广泛开展宣传咨询、应急处置演练、先进经验征集等主题活动,各级各部门共计发放宣传单页和宣传品20000余张(件),悬挂宣传横幅1000余幅,接受群众咨询2000余次,得到了广大群众的一致认可。

压实责任强督导 各街镇、企业迅速行动

6月19日上午,收听收看全省化工行业安全生产电视会议后,副区长黄治修同志到化工和危险化学品企业督导安全生产工作。长清区应急管理局主要负责人、分管负责人,街镇相关负责人参加了活动。

督导组一行先后察看了济南祥光气体有限公司、山东省长清农药厂有限公司、济南市长清区孝里乙炔气厂安全生产工作情况,重点对企业主体责任落实、日常隐患排查治理、设备设施运行、开展教育培训、应急预案演练等情况进行检查。黄副区长指出,当前安全生产形势依然严峻,尤其是化工和危险化学品领域事故多发,各街道、各部门、各企业一定要高度重视,切实克服厌战情绪和麻痹思想,全面落实安全生产责任制,强化各项安全生产防控措施,认真开展隐患排查治理,坚决消除各类安全隐患。

长清区其他街道和城管局、消防大队、大学城管委会等安委会成员单位纷纷行动起来。6月16日上午,张夏街道开展“遵守安全生产法 当好第一责任人”安全生产宣传月活动。活动中,街道办事处副主任张涛带领12个相关部门,当场解答群众关心关注的安全生产问题。其他街道也开展了类似活动。

6月17日下午,长清区城管局邀请山东都市消防中心主任高承宇开展了消防安全知识培训暨楼宇火灾逃生演练活动。区城管局办公楼全体干部职工参加培训和演练活动。

分管安全生产的副区长黄治修强调,企业要加强主体责任落实,强化安全生产方面的管理,不断完善安全生产设施保障、管理制度和应急预案,从细节做起,抓实抓细抓牢,避免因小失大。要吸取其他企业生产安全事故教训,举一反三,坚决杜绝冒险作业、违章作业,保障安全生产形势持续稳定向好,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。